

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-4 С, 6 м/с	0 С, 5 м/с	-2 С, 6 м/с	-3 С, 7 м/с	-3 С, 6 м/с	-5 С, 4 м/с

Здоровые инновации

Строительство медцентра в Нижнем Тагиле может сподвигнуть титановую корпорацию на выпуск новой продукции

Ирина ОШУРКОВА

На днях на президиуме областного правительства шла речь о том, как на Среднем Урале выполняются «майские» указы президента. Говорили о развитии науки, улучшении демографической ситуации, создании новых рабочих мест и многом другом. Мы побывали на стройплощадке такого объекта, который позволит улучшить качество жизни уральцев по всем названным и некоторым другим показателям.

В Нижнем Тагиле строится госпиталь восстановительных инновационных технологий. Сейчас у стройки этакий «экватор»: половина позади, но и половина впереди. Откроется он в четвертом квартале следующего года, дав работу 140 докторам и 280 медсестрам. Медицинский центр будет многопрофильным, но основная его направленность – лечение заболеваний опорно-двигательной системы и, главным образом, замена больных суставов титановыми протезами. При чем здесь титан, вполне понятно: рядом Верхняя Салда, а инициатор строительства госпиталь – Владислав Тетюхин, многие годы возглавлявший ВСМПО (это пример государственно-частного партнерства). Кстати, как рассказал Евгений Чесноков, начальник финансово-экономического отдела медцентра, у них есть давняя мечта – совместно с корпорацией «ВСМПО-АВИСМА» наладить выпуск титановых эндопротезов, потому как качественных аналогов в России пока нет. Те, что вживляют нашим пациентам, произведены за границей.

– Подобные операции наши жители могут сделать за федеральные средства в разных городах России: это Москва, Санкт-Петербург, Курган, Новосибирск, Чебоксары. По этой программе каждый год пролечивается около тысячи свердловчан, – говорит Сергей Турков, заместитель областного министра здравоохранения. – Кроме того, областной бюджет оплачивает эндопротезирование в нескольких екатеринбургских клиниках: например, в госпитале ветеранов войн, НИИ травматологии и ортопедии, двух частных больницах и трех муниципальных. Это еще плюс 1500–1600 человек. Если задействовать все имеющиеся мощности, больше трех тысяч жителей Свердловской области прооперируют мы все равно не сможем. В то же время сейчас в листе ожидания записаны примерно шесть с половиной тысяч пациентов. И каждый год в эту очередь добавляется еще около двух тысяч человек. Как видите, потребность очень велика.

Стурков добавляет, что прогнозы ВОЗ неутешительны: количество нуждающихся в ортопедических операциях будет только увеличиваться. Строящийся центр в Нижнем Тагиле (лишь только он один) рассчитан на четыре с половиной тысячи операций в год.

По заявлениям Евгения Чеснокова, цены в госпитале будут демократичными. Скажется абсолютная автономность – собственные здания, своя котельная. Хотя, по большому счету, для центра не будет иметь значения, сам пациент оплатит операцию или получит лечение за счет федеральных или областных средств.



В тесноте и в обиде

1

– Действительно, вопросы у людей сегодня возникают, – рассказал «ОГ» глава Арамильского городского округа Владимир Герасименко. – Эти квадратные метры из расчета 37,5 тысячи рублей за «квадрат» (такая сумма нам установлена Министерством регионального развития России) куплены за счет средств резервного фонда правительства Свердловской области. Деньги поступили две недели назад. Честно говоря, никто даже не предполагал, что нам выделят эти 30 миллионов. Кстати, еще до избрания, когда я встречался с гражданами как кандидат на пост мэра, я говорил, что застройщик возводит дома без учета потребностей

людей, проживающих в общежитиях по договорам социального найма. Сегодня это девять семей. С учетом количества домочадцев, нам необходимо будет до конца декабря переселить примерно 30 человек, предоставив им жилищную площадь «метр в метр», то есть сколько они занимали «квадратов» в общежитии, столько же им положено в квартире. Некоторые граждане еще даже не подтвердили свое желание переехать в новое жилье. Но еще раз повторю: однокомнатные квартиры нет. А построенные трехкомнатные, которые, кстати, еще даже не сданы, будут переданы в муниципальную собственность. Далее их оформят на граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Новый мэр признает, что

история «коммуналок» не закончена. Вместо, например, аварийного общежития в туалете и кухне на шесть семей гражданам предлагают улучшить условия, переехав в новые комнаты со всеми благами, но – на три семьи. Понятно, что это тоже «улучшение», но люди к такому подарку судьбы оказываются не вполне готовы. И возмущаются. Правда, некоторые уже поняли, что после получения жилищной площади можно приватизировать и продать, а затем купить полноценное отдельное жилье...

Согласно заключенному контракту мэрия обязана в срок до 23 декабря выплатить компании-застройщику деньги за квартиры, что, по словам мэра, будет сделано в обязательном порядке. То, что сегодня на

рынке недвижимости Арамильского городского округа нет однокомнатных квартир, адекватных соотношению цены-качества, удивления не вызывает: застройщикам выгоднее возводить квартиры большей площади. Правда, в Арамиле есть и экзотические проекты. Например, в микрорайоне «Молодежный» частная фирма строит каркасные многоэтажные дома по демпинговым ценам. Только жить в них страшно: и сгореть эти деревянные «щедеры» могут в одночасье, и снести их уже давно собираются как незаконно построенные.

Так что выбор у жителей Арамиле, которым сегодня предлагают переселиться из барачков в коммуналки, невелик...

Сити-менеджер получил «пару»

Депутаты Зареченской гордумы поручили мэру наказать главу администрации

Зинаида ПАНЬШИНА

Сразу два «неуда» поставили парламентарии Заречного сити-менеджеру Дмитрию Погорелову, обсудив на очередном заседании городской Думы качество его работы.

Депутаты обвинили Погорелова в срыве учебного сезона в школе № 3, которая из-за затнувшегося ремонта открылась на три недели позже начала учебного года. Собственно, этот скандал, отозвавшийся во всех областных СМИ, разгорелся не столько из-за долготрагедии, сколько из-за «игры в молчанку». О том, что строители не смогли сдать объект к первому сентября, администрация знала заранее (согласительная комиссия подписала документ о продлении сроков ремонта 24 августа), однако ни мэра, ни Ду-

му об этом не уведомили. И в своих отчетах перед областным правительством глава Заречного рапортовал: город к началу учебного года готов.

О затнувшемся школьном ремонте не были предупреждены и родители учеников. На городских интернет-форумах градус беспоконья просто зашкаливал. Поспешный перевод ребятшек в другую школу стал для всех полной неожиданностью. До 26 сентября дети были вынуждены учиться в неродной им школе № 7.

Эту ситуацию зареченские депутаты обсудили на днях на очередном заседании Думы и признали работу администрации по организации ремонта школы неудовлетворительной. Чиновники, частично признав свою вину в срыве сроков начала учебного года, предложили лишить себя премии. Од-

нако парламентарии нашли эту меру слишком мягкой и вынесли решение о наложении на сити-менеджера дисциплинарного взыскания. А документы по проведению ремонта было решено направить в правоохранительные органы, где их изучат на предмет коррупционной составляющей.

Второй «неуд» Дмитрий Погорелов получил за то, что, как посчитали депутаты, из-за ошибок администрации город испытывает проблемы с наполняемостью бюджета. Их перечислил думцам глава городского округа, он же председатель Думы, Василий Ланских. В частности, по его словам, администрация города в обход гордумы приняла решение о реструктуризации долгов по договорам аренды земли под застройку одного из микрорайонов, и бюджет из-за этого не-

досчитался 20 миллионов рублей.

Причинами ненаполняемости городской казны Дума посчитала и то, что сити-менеджер и его подчиненные пренебрегают работой по взысканию задолженностей по арендной плате, а также не могут организовать деятельность административной комиссии. В итоге из запланированных 120 миллионов рублей в городскую казну поступило лишь 12 миллионов.

Обсудив работу сити-менеджера, гордума решила признать его неудовлетворительной. Это решение депутаты направили губернатору и правительству Свердловской области, а также руководителям областного отделения партии «Единая Россия».



Цены в инновационном медцентре обещают демократичные. И это не шутка

Чиновников оценят в баллах?

Жители Артинского городского округа поучаствуют в аттестации муниципальных служащих

Наталья ВЕРШИНИНА

В преддверии аттестации муниципальных служащих органов местного самоуправления в Артах населению предложили внести в это мероприятие и свою лепту. Каждый из артинцев может отправить или лично принести в администрацию городского округа отзыв, жалобу, предложение по работе тех или иных учреждений.

Приглашение поучаствовать в аттестации сотрудников было опубликовано в местной газете «Артинские вести» за 1 ноября 2012 года. Как нам рассказали в орготделе администрации Артинского городского округа, за прошедшую неделю непосредственно предложений и жалоб не поступало, однако интерес артинцев к этому мероприятию, которое для них в новинку, проявлялся. Например, звонили и спрашивали: как лучше представить такое письмо, выставлять ли оценки чиновникам в баллах или выразить мнение в свободной форме?.. В администрации уверяют: принимаются любые предложе-

ния в каком угодно виде. О том, что пока отзывов не поступило, здесь не переживают: каждую неделю глава проводит общественный приём, куда жители приходят, чтобы поделиться своими проблемами и обратиться с вопросами. Значит, выражать своё мнение здесь не стесняются. Кроме того, есть форма обратной связи и на официальном сайте местной администрации. Правда, как признаются сотрудники, большой популярностью она пока не пользуется. Поскольку территория всё-таки сельская, здесь проживает немало пожилых людей, которые предпочитают обращаться напрямую как к любому специалисту, так и к главе – дескать, личная встреча надёжнее.

Отзывы о работе органов местного самоуправления в Артинской администрации будут принимать до 1 декабря. Все они будут учтены как при проведении аттестации муниципальных служащих, так и в дальнейшем для улучшения качества деятельности учреждений культуры, образования, жилищно-коммунальной сферы и других.

Космические платёжки

Администрация Первоуральска предложила горожанам пока не оплачивать октябрьскую «коммуналку»

Ирина ОШУРКОВА

В последнее время коммунальные проблемы не раз «взрывали» Первоуральск. По крайней мере, пришлось вмешаться и прокуратуре, и главе городского округа.

Напомним, что отопительный сезон в Первоуральске начался с опозданием и большими проблемами. В связи с этим прокуратура области начала проверку жилищно-коммунальной сферы города.

В четверг стало известно, что надзорное ведомство выявило грубые нарушения федерального законодательства в деятельности одной из управляющих компаний Первоуральска – ООО «ЖЭК». Проверка установила, что эта орга-

низация в 2011–2012 годах собирала с жителей обслуживаемых домов деньги, но с поставщиками рассчитывалась не в полном объеме. Таким образом управляющая компания накопила долги (например, только «Свердловской теплообслуживающей компании» она задолжала больше миллиона рублей), что и вызвало задержку в подаче тепла.

На данный момент возбуждено уголовное дело в отношении руководства ООО «ЖЭК» – обвинение предъявлено по статье «Мошенничество, совершённое в особо крупном размере». Директора организации суд постановил заключить под стражу.

В то же время новая схема оплаты «коммуналки» также вызвала волну негодования у

первоуральцев: в квитанциях появились новые строчки – общедомовое потребление воды, тепла и электричества, при этом счета выросли в разы и доходят до 13 тысяч рублей. Неразбериха с платёжками и космические суммы несколько дней назад привели жителей в администрацию города. Юрий Переверзев, глава Первоуральска, пообещал, что «ни одно обращение не останется без внимания». А специально созданная для этого рабочая группа делает выборку домов из разных районов города и анализирует, насколько корректно был выполнен перерасчёт.

Кроме того, представители администрации предложили горожанам, пока идут «разборки», не оплачивать кви-

танции за октябрь, разумеется, заранее предупредив свои управляющие компании об этом в письменном виде (это будет основанием не начислять пени за просрочку оплаты услуг).

Пресс-служба администрации Первоуральска приводит такие слова Юрия Переверзева, обратившие к жителям:

– Хочу обратить ваше внимание на то, что если факты нарушений подтвердятся, то мы готовы вместе с вами в целях защиты ваших интересов обратиться в прокуратуру, в Региональную энергетическую комиссию, к губернатору и председателю правительства Свердловской области в связи с действиями управляющих компа-



Говорят, вода в каждом колодце имеет свой уникальный вкус. Проверим?

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4732
Тираж 74435
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 375-79-90

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.